BAREM DE CORECTARE SINOTARE - CLASA alV-a

Subiectul I (7 puncte)

Aflati produsul dintre suma si diferenta numerelor a si b, stiind ca:
{3-[(8-a—72):8+234]—703}:2=1
[420—2-45:(37 -7 -b)]:(4-4—1) =25

Solutie:

3-[(8-a—72):8+234]— 703 =2
3-[(8-a—72):8+234]= 705

.................................................................................................... 1p
(8-a—72):8 +234 =235
[8'“_?2]:8=1,8'“_?22S,deciﬂr'z10 ............................................................................ 1p
[420 —90:(37 -7 -b)]:15 = 25
420 — 90:(37 — 7-b) = 375 1p
90:(37 —7-b) =45
3T T D e 1p
7-b=35
D S e 1p
S=a+b=15D=a—-b=-5
B S D T e 1p
(@ o011 T TSSOSO PRSP VTSP PR PPN 1p

Subiectul al Il —lea (7 puncte)
Suma a trei numere naturale este egald cu 1118. Determinati numerele stiind ca primul este cu trei
mai mic decat sfertul celui de-al doilea, iar al doilea este cu 2 mai mic decat patrimea celui de-al
treilea.

Solutie:

Fie I primul numar, II al doilea numar si III al treilea numar. Reprezentdm grafic cele 3 numere
astfel:

1l I I ! ! 1

Interpretand desenul, daca I inseamna o parte, atunci un sfert din II reprezinta o parte si inca 3.
Asadar Il inseamnd 4 parti s1TNCA 12, ... Ip
O patrime din III reprezintd 4 parti si incd 14 (= 12 + 2), iar 11 inseamna 16 parti si inca 56.

Suma celor trei segmente este formata din 21 de parti si incd 68 (= 12 + 56)

Deci 21 de parti inseamna 1050 (1118 — 68 = 1050) .........oooviiiieiiiie e, Ip
O singuri parte inseamna 50 (1050:21 = 50)

Primul numar €8t€ 50 .....oiiii e Ip
Al doilea numar este 4- 50+ 12 = 212

Al treileanumareste 16- 50+ 56 = 856 ... .. i Ip

L@ ) o] ¥ SRRSO 1p



Subiectul al 111 —lea (7 puncte)
a) Se stie ca 51x31 < 51731,yv62 > 762 si 432z < 4338. Cate numere de forma x¥z se pot

scrie? Cate numere de forma ¥z se pot scrie?

Gazeta matematica
b) Taind douad numere de pe cercul din figura de mai jos se obtin doua arce de cerc. Gasiti doua
numere ce trebuie tdiate pentru ca suma numerelor de pe fiecare din cele doud arce obtinute
sa fie aceasi. (Daca tdiem numerele 2 si 16, obtinem un arc de cerc care contine numerele 4
si 14 respectiv un arc de cerc care contine numerele 1, 6, 8, 10, 12 s1 13)

1/ N 1s
':' )

L Gazeta matematica

a) 51x31<51731, de unde x =7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0,deci poate 1ua 8 ValOri...........coeeerrrrerrrrrrenne. 1p
v62 = 762 — y = 8,9, deci poate lua 2 valori

432z <4338—-52z=0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, deci poate 1ua 10 ValOri..........ccocererrirennienennenne, 1p
xvz pot fi 7-2-10=140numere
VEZ POLTI 2-8-10 = LO0NUMETE.....ecueieitiitieiiei ettt ettt sttt ettt nb bbb ene e 1p
b)

2+4+ 14+ 16 =36
6+ 12+ 8+ 10=36

Se pot acorda 0,5 p sau maxim 1 p pentru acei elevi care au incercat sa
caute solutii, dar nu au ajuns la rezultatul
(000] =T od F RSP PRUPRTR 3p

10

PROBLEMA SUPLIMENTARA
Daca alegem un numarde formaD =1+2 +3 +4 +---+ 24 + 25, exista o posibilitate

de a alege semnele ,+” sau ,-" astfel incat D = 07 Justificati!

Solutie: Raspunsul este NU.

Pentru ca D = 0, trebuie ca suma numerelor care se aduna (le notam cu ,A”) sa fie egala

cu suma numerelor care se scad (le notam cu ,S”), iar impreuna cele 2 sume sa dea
1+2+3+ -+ 25=325.

Astfel vom avea: A =5 si A +5 =325 — 2- A = 325 IMPOSIBIL! (325 nrimpar, 2- A nr
par)

NOTA Orice alta rezolvare corecti se va nota corespunzator



